

Responde: De las once de la mañana á las ocho de la noche...
De las diez de la noche á las cuatro de la madrugada.

Desde Mahón

Nota semanal

Marítima más que terrestre, aunque algo de ésta participe, es la fiesta de San Pedro. Inmemorial era su celebración a lo último del puerto, a la vera del paseo de la Alameda, por un oblongo, estrecho, resaca de un trozo de vía, entre la onesta de su nombre y el Andén de Poniente, con sus atibos de jardín y un poco de arbolado.

Y han sido vanos los esfuerzos realizados por La Liga Marítima en estos últimos años, para trasladar los festejos frente a su local social. Consecuente de la costumbre de verificarse en la Alameda, arraigado en el pueblo mahonés, que antes que consentir en su cambio, dejó de acudir a la fiesta, perdiendo ésta algo de su sabor habitual y quedando reducido a más estrechos límites. Comprendiendo así nuestro Ayuntamiento, acordó volversé a su antiguo y pristino lugar y a la Alameda acudió la gente, como en sus mejores tiempos.

Peró éstos, no en balde cruzan a través de las modificaciones impuestas por los adelantos modernos: anillo, de la nota blanca, triangular, de la vela latina, que reflejándose en la transparencia de la superficie salina del puerto, daba un encanto poético a la fiesta y era parafusa la sublimidad del espectáculo que se avizoraba desde las miradas y blancos botes, en el espacio que media desde el Arsenal de Colaraga; ogaño, los tripulantes, como abejorros motores marinos, rompen aquella distancia de aquietos, surcan, bifurcándose, la estela de los botes a vela y ésta no se retrata impida como antes, en la tersura de las gusas; y, en la promiscuidad de motores y velas, lo que se adelantó en movimiento y velocidad se perdió en lo típico del espectáculo.

Peró aún esta conserva algo de los buenos tiempos: el capellet adornado con cinta de colores nacionales, al extremo del botafuete, atrae la codicia de los mozabitos y de algún adulto, que en ridículas volteretas y posturas inverosímiles, van poco a poco y a fuerza de sambullidas, a lo largo de aquel, hasta alcanzar el límite donde se balancea el sombrero, cuyo toque, se convierte en premio contante y sonante. Aún, entre empujones y codazos, discurre en la estrechez del paseo la gente, congestionada, sudorosa, sin tener para su descanso, una sola silla, que los previsores colocan en filas compactas frente al mar.

Y por la noche, en abandono total del puerto, la animación se traslada al paseo de Isabel II, donde vuelven a imperar, en menos escala, empujones y codazos, de los que no cuidaron de prevenirse de los correspondientes asientos.

Curioso hallazgo en el mar

A título de curiosidad, entresacas de «La Voz de Menorca», lo siguiente: Ayer, jueves, fué encontrada por don Antonio Cepó Olivas, que se hallaba pescando en el punto de la costa norte de esta isla conocido por Ramba, frente la isla de Colón, una botella bien taponada, del tamaño aproximado de las de gasosas, con una tarjeta en su interior.

Dicha tarjeta lleva impreso el nombre de «Henry Aubrey» al que siguen también impresos dos dibujos que parecen la reproducción de medallas. Al pie lleva la palabra «Alger».

Escrito á mano lleva la referida tarjeta el texto siguiente: «En mer le 4 juin 1922. 10 heures du matin.

Le personne qui trouva cette bouteille, est prêt de la faire connaître par la voix des journaux pour toucher une prime de 1000 francs. Ceci avant cinq ans.—Firma Aubrey».

Obituario

Durante esta última semana fallecieron: Doña Eugenia Victoria, esposa del Coronel de Artillería; Jefe de esta Comandancia, don Jorbé Bays; don Gabriel Marsal Mol, ex-director de «El Liberal» y empleado del Ayuntamiento; y en Ibiza, la señora doña Antonia Orfila Albertí, esposa del Comandante de Infantería, don Nicolás Andreu Orfila, hermana del prestigioso Abogado don Francisco y hermana política del Notario don Francisco y Abogado don Juan Andreu Orfila. A todos los deudos de los finados nuestra sentida condolencia, en especial, a los de la señora Albertí, queridos amigos.

RIPOLL

1-1.-922.

En época de dentición se debe dar a los niños Jarabe OSTEOGENO Genové. Favorece la formación de los huesos y estimula su crecimiento.

La Almudaina

DIARIO DE LA MAÑANA — AVISOS Y NOTICIAS

PRECIOS DE ABONO

Audiencia

Causa por asesinato

al decir a las malas que lo denunciara al Jurgado.

Prueba Pericial

Compareció como perito el médico don Jaime Arron quien dijo que si efectivamente dijo que el interfecto al recibir la herida estaba que to, no quería decir que al recibirla no pudiera moverse sino que en el preciso momento de recibirla estaba quieto, pero sin que ello significara que momentos antes momentos después no hiciera movimientos; que probablemente la primera herida que recibió el interfecto fué la del vientre; que al parecer no había habido lucha; que las demás heridas no eran mortales de necesidad.

A preguntas de la defensa dijo que mes antes al hecho de autos asistió al procesado de una tifloidea que padeció.

Prueba testifical

María Vicens.—Dijo que al llegar a su casa herido su marido, le dijo, que en la carretera junto a la Cruz le habían dado tres cuchilladas el procesado.

A preguntas de la defensa dijo que estuvo trabajando en su casa el procesado y no tuvo jamás quejas de él; que la procesada tiene una hija, pero no tuvo relaciones con el procesado.

Miguel Amengual.—Es hijo del interfecto y dijo que su padre al llegar a su casa herido, dijo que el procesado le había salido de sorpresa en la carretera junto a la cruz y le había dado cuatro cuchilladas.

Que su padre de joven tenía un revólver, pero que a raíz de haberse publicado un pregón contra las armas de fuego, dejó de ver dicha arma en su casa.

María Amengual.—Es hija del muerto y en su declaración dijo que al llegar a su casa su padre dijo que el procesado la había herido; que el procesado trabajó en su casa y jamás tuvieron queja de él.

Andrés Pericás.—Es el padre del procesado, dijo que había disgustos entre su hijo y el interfecto, ignorando la causa; que jamás oyó que dicho disgusto tuviera las consecuencias que tuvo.

Juan Salort.—Que es el padre de la joven María Salort, la que trabajó en una casa en la que también trabajaba el procesado.

Que el motivo de haber ido a buscar en cierta ocasión al procesado fué porque el interfecto le dijo que se iba a ir a trabajar a casa de su hijo y para comprobarlo, fué que le reunió, pero no llegó a pegarle porque el procesado se escapó al ir a darle un guantazo.

Antonia Martí.—Que ignora que su hija Catalina tuviera relaciones con el procesado, ni ella se quejó jamás de ello a la madre del procesado.

Que en cierta ocasión se le presentó llorando su hija refiriéndole que el Montserrat le había dicho que el procesado la calumniasa.

Catalina Salort.—Que trabajó en una casa donde trabajaba el procesado y este jamás le requirió de amor; que el interfecto le dijo que no se fiera del procesado porque iba con malas intenciones.

A preguntas de la defensa dijo que jamás habló con el procesado, ni pudo tener quejas de él.

Prueba de la defenza

José Truyols.—Que la noche de autos estuvo pasando con el procesado y que unas noches antes habían ido a comer unas melancas juntos.

Que la noche de autos no notó nada enormal con el procesado.

Miguel Fuster y Pablo Fuster, con firmaron en sus declaraciones las hechas por el anterior testigo.

Margarita Bisbal.—Es la madre del procesado; dijo que el Juan Salort le dejó recado de que su hijo fuera a verle y le transmitió el recado; que su hijo fué en busca del interfecto, en cuya entrevista fué maltratado.

Jaime Ramón.—Dijo que en la noche de autos estuvo en un café y al salir se dirigió con otro a su casa viendo a dos hombres que hablaban o discutían, junto a la cruz que hay en la carretera sin entender lo que decían.

Comparecieron varios otros testigos cuya declaración careció de importancia, corroborando los buenos informes del procesado.

Don Antonio Ques.—Es el Alcalde de Alouidia. Dijo que en cierta ocasión tuvo que llamar al interfecto por haber atribuido ciertas frases a un maestro herrero, vecino del pueblo; que el procesado es de buena conducta y antecedentes.

Don Juan Enseñat.—Es el Cura párroco de Alouidia. Dijo que cuando tuvo noticia del hecho y saber

que el procesado era el autor, dijo que le extrañaba por, tratarse de un joven que gozaba de buena reputación.

Prueba documental

Se dió lectura a las diligencias relativas al punto donde se cometió el hecho y a la distancia que existe desde este punto a la casa del interfecto.

Se leyó también la ampliación del dictamen de autopsia, en la cual los médicos dijeron que el interfecto no presentaba señales de lucha y que la primera herida que recibió el interfecto fué la del vientre.

Por último se leyó la declaración del interfecto, en la que afirma que al retirarse a su casa, al llegar junto a la cruz fué acometido por el procesado que con un cuchillo le dió varios golpes, sin que hubiera rina entre ambos.

A propuesta de la defenza se leyó el dictamen facultativo describiendo las heridas, que presentaba el procesado, del que resulta que tenía una incisión en la cabeza junto a una ceja y una contusión debajo de la sien derecha producidos al parecer con una piedra.

Terminada la prueba las partes mantuvieron sus conclusiones.

El señor Presidente en vista de lo avanzado de la hora suspendió la vista para continuarla a las cuatro de la tarde.

Segunda sesión

Reanudada la sesión a la hora indicada, el secretario señor Canals dió lectura a las conclusiones nuevamente redactadas por la defenza, en la que insistía en que el procesado obró en legítima defenza y por lo mismo no era responsable del delito que se le imputaba.

Informe del señor Fiscal

Empezó el señor Alique diciendo que la culpabilidad del procesado es tan clara como que se ha confesado autor el propio procesado.

Fijos en tres hechos principales que son: la declaración del interfecto, la del mismo procesado cuando dijo que quería denegar su conciencia, y su declaración de haber sido leida y la prueba pericial.

Hizo la exposición de hechos y dijo que no era admisible creer que el procesado fuera a esperar al interfecto y era pedirle explicaciones, sino que fué para matarle y lo comprueban los hechos de ir a esperar el armado de un cuchillo después de haberse convencido, por haberle visto en el pueblo, que fué a esperar a esperarle y aquí está el acto de premeditación que hace que este ministerio califique el hecho de asesinato.

Y nos demuestra más su culpabilidad, dijo, su nueva declaración y en su intento de suicidarse, pues no es verosímil que quiera suicidarse quien tiene la tranquilidad de ánimo, de que no ha cometido un delito.

Además la prueba pericial confirma las afirmaciones de este ministerio. En ella dicen los médicos que el interfecto recibió las heridas sin lucha y si no hubo lucha claro está que el hecho cometido por el procesado es constitutivo del delito de asesinato.

Negó después que existieran las circunstancias eximentes alegadas por la defenza, pues ni hubo provocación por parte del interfecto, ni agresión ilegítima por parte del mismo.

Se extendió en otras consideraciones añadiendo que se había limitado a calificar el hecho de un delito de asesinato sin agravantes, ajustándose al espíritu de justicia que le anima, pues de no ser así hubiera apreciado las agravantes de notoriedad y alevosía.

Terminó solicitando del jurado un veredicto de culpabilidad.

Informe de la Defenza

Estoy conforme dijo el señor Pascual con algunas palabras que pronunció al principio el señor Fiscal, al exponer la gravedad que es el privar de la vida a un semejante, pero hay otra cosa más grave, y es, atribuir la culpabilidad de un delito a un ser, que no lo ha cometido.

Y quien lo duda, añadió, nadie, pues no es posible que nadie pueda creer que en el hecho del procesado, cuyos antecedentes no pueden ser mejores, pudiera anidarse el móvil del crimen.

El móvil que le llevó allí fué el de defender el honor no suyo, sino el de una muchacha, que había sido defendido por el interfecto, y esto señores jurados, digníficos y ennobles.

Que ocurrió una muerte, es lamentable pero de ella no es culpable mi defendido, sino del propio interfecto que en vez de retirar sus frases calumniosas, agredió, de cuya agresión se vió obligado a defenderse mi defendido.

Examinó la conducta del procesado, diciendo que todos sus actos eran de un hombre honrado y en

cambio no podía decir lo propio del desgraciado interfecto, que se entretiene en lanzar calumnias de las que no se borran, sino que de ellas algo quedan.

Examinó la conducta del procesado al ser requerido por el padre de la Salort y dijo que si hubieran sido ciertos los hechos que falsamente le atribuyen no hubiera acudido al llamamiento, y de acudir, al saber que le iban a poner frente al interfecto se hubiera retirado, y porque no se retiró porque tenía su conciencia tranquila.

Examinó luego los actos realizados por el procesado la noche de autos, para denotar que su tranquilidad demostrada durante el tiempo que estuvo con sus compañeros era prueba de que ni un solo momento premeditó los hechos que se realizaron después.

Y que hubo explosiones entre mi defendido y el interfecto, nos lo ha dicho un testigo, que nos ha afirmado que al pasar junto al sitio donde se desarrollaron los hechos, oyó a dos hombres que disputaban.

Para demostrar que el hecho de oír al procesado al interfecto no bastaba para apreciar la premeditación, leyó varias sentencias del Supremo, que dicen que para apreciar esta circunstancia es preciso probar que el autor haya manifestado sus propósitos.

Sostuvo también que no hubo provocación por parte del procesado, sino que la provocación partió del interfecto.

Sostuvo también la necesidad que tuvo el procesado de defenderse.

Se extendió en otras consideraciones y terminó solicitando del Jurado un veredicto de inculpabilidad.

Resumen

El Presidente del Tribunal señor Alou, hizo un detallado resumen de los argumentos aducidos por el Fiscal y la defenza é invitó al Jurado a que dictara un veredicto con arreglo a su conciencia.

Acto seguido dió lectura a las preguntas que se sometían a la deliberación del jurado, retirándose éste a deliberar.

Veredicto y sentencia

El veredicto fué de inculpabilidad.

Concedida la palabra al señor Fiscal éste pidió la revisión de la vista por nuevo jurado.

La Sala de Derecho declaró no haber lugar a acceder a dicha petición y en su consecuencia teniendo en cuenta el veredicto dió sentencia absolviendo libremente al procesado declarando las costas de oficio.

En honor de Ramón Lull

La fiesta que todos los años venía dedicándose en honor del ínclito mártir y sabio mallorquín, el Beato Ramón Lull, en la iglesia de Padres Franciscanos de esta capital, tuvo este año doble esplendor y magnificencia, por haberla declarado el Ayuntamiento Fiesta Municipal.

Con tal motivo ondeaba la bandera nacional en el balcón de la Casa Consistorial, con damascos y en la tribuna, también adornada, estaba expuesto un cuadro de gran tamaño del Beato Ramón Lull.

En la capilla donde se guardan los restos del sabio polígrafo, adornada con profusión de plantas y flores e iluminada espléndidamente, toda la mañana se celebraron misas, viéndose todas ellas extraordinariamente concurridas de fieles y devotos del Beato.

A las once tuvo lugar en el altar mayor solemnemente, apareciendo expuesto el Santísimo en el centro de una magnífica y tradicional portada, bajo riquísimo trono, rodeado de multitud de cirios y blandones, y finas plantas y flores.

Poco antes de la hora señalada pasó a ocupar el sillón, al efecto colocado sobre el presbiterio, en la parte del Evangelio, el ilmo. señor Obispo Doctor Domènec, acompañado del M. I. señor don Antonio M. Alcover, Deán, del M. I. señor don María Diezera, Maestrescuela, del Maestro de Ceremonias señor Catedral Rdo. don Luis Palmer y de su capellán de honor Rdo. señor Bonet.

Asistió el Cabildo Catedral, integrado por los Canónigos M. I. señores Pascual, Ganán, Queiglas y Alcover.

Asistió también el Ayuntamiento en corporación, con el Alcalde don Antonio Oliver Roca, los concejales señores Bnades, Aguiló, Barrera, Forteza, Quintana y Muntaner, el Secretario interior señor Canet, el Maestro de Ceremonias señor Barceló y los maceros.

Figuraba una representación de la Causa Pía Lullana, compuesta de los señores M. I. señor don Miguel Costa y Llobera, Canónigo, del Excmo. señor Marqués del Palmer

y del Excmo. señor don Joaquín Gual de Torrella.

Otra representación de la Cofradía del Beato Ramón Lull, integrada por el Excmo. señor Conde de Perelada, y los señores don Jaime de Olesa y don Nicolás Dameto y Rasiñol.

También figuraba otra representación de la Sociedad Arqueológica Lullana, presidida por su Secretario don Pedro Antonio Sancho, en representación del Presidente de la misma don Gabriel Llabrés, que no asistió por hallarse delicado de salud, e integrada por el Director del «Boletín», de la misma entidad don José Ramis de Ayreñor, y de los miembros don Alfonso Aguiló y don Agustín Bnades.

Asistieron los colegiales de la Sapientia y el Claustro de Profesores del Seminario Conciliar.

En el presbiterio y en capillas próximas aparecían los estandartes de la Pía Unión Infantil, que se estrenó hace poco, de la Juventud Seráfica, de la Tercera Orden Regular y el de la Inmaculada.

Fué el celebrante el M. I. señor don Antonio Canals, Canónigo, asistido de Diácono por el M. I. señor don Jaime Espases, Canónigo, de Subdiácono por el Rdo. señor don Gabriel Roca, Onstos de la Catedral, y de Presbítero Asistente el Rdo. señor don Juan Alcover.

Predicó hermosa y elocuentes palabras oratorias, en mallorquín, el Catedrático del Seminario Rdo. don Andrés Caymari, quien desarrolló magistralmente el tema «Ramón Lull Apóstol de la Fe de Océano y Procurador del Martir de los Infieles», que subyugó al piadoso auditorio.

La mesa coral del «Orfeó Mallorquín» de la Asistencia Palmarina, interpretó de una manera brillante la Misa «Hoc est corpus meum» con acompañamiento de órgano y de una nutrida orquesta.

El templo estaba lleno de fieles, y asistieron distintas comunidades religiosas y colegios de esta Ciudad.

La Fiesta Municipal dedicada a la memoria del hijo esclarecido de Mallorca, resultó muy lucida.

Por falta de espacio y tiempo dejamos para mañana la reseña de la hermosa y lucida procesión.

Crónica de Sports

Dos grandes partidos de foot-ball. — «España» y «Alfonso XIII».

La Real Sociedad Alfonso XIII de F. O. es una de las sociedades deportivas que llena cumplidamente la alta misión para que fué creada. Rara avis de actividad en nuestra isla de oro, posmosa y tranquila. Después de un partido viene otro partido, y tras de un acontecimiento llega otro acontecimiento. Y es como debe ser. En deporte siempre hay que hacer algo. De lo contrario...

Apenas jugados los interesantes partidos con el «Europa», nos visita el «España» contendiendo con los nuestros las tardes del sábado y domingo.

En el partido del sábado actuó de árbitro don Joaquín Llauger, alineándose los equipos en la forma siguiente:

España: Amorós, Saura, Perelló, Sastre, Roca, Carbó, Vallés, Nogués, Raich, Perez, Branzo, Alfonso XIII.

Ferrá, Tomás, Verd, Gomila, Gullbert, Barón, Ordá, Socías, Llauger, Nadal, Estarellas.

Se presentó el juego un tanto movido, cosechando aplausos principalmente Raich, Saura y Perelló de los catalanes y Verd, Socías y Carbó de los nuestros.

Después de largo rato de una lucha bastante igualada el extremo izquierdo del equipo catalán logra el primer gol para su equipo. Fué un botazo bien dirigido con decisión y el admirable Ferrá que había defendido la puerta brillantemente o tres veces consecutivas no pudo evitar el tanto esta vez.

El público prorrumpió en aplausos, terminando así la primera parte del partido.

La segunda parte comenzó muy movida, pues los aficionados querían a todo trance el gol del empate y los del «España» luchaban por la victoria.

A mitad del tiempo, Nadal de una estupenda cabeza logra el gol del empate siendo aplaudido con justicia.

Y así finaliza el partido.

El segundo encuentro celebrado el domingo... no nos convenció.

Precisamente vimos todo lo contrario de lo que esperábamos ver. Los jugadores del Alfonso a quienes creíamos ver con verdaderos deseos de desquitarse, nos parecieron indiferentes, casi apáticos.

Y perdieron por tres goals contra dos, y de estos dos uno de penalty. Nos llevamos un chasco y lo confesamos abiertamente.

Los barceloneses jugaban con la misma composición que el día antes y el equipo del Alfonso estaba integrado por Ferrá, Verd, Casteñer, Gomila, Tomás, Gradillan, Barón, Ordá, Socías, Nadal y Estrades. Como se ve habían sido substituidos Picó, Llauger y Llabrés.

Los jugadores fueron aplaudidos asimismo. Distinguiéndose Ferré, Verd y Barón que estuvo muy acertado.

De ellos muy especialmente el medio izquierdo, las defensas y Raich.

Nueva Junta

En la Sociedad «Alfonso XIII», se celebró la Junta general ordinaria preceptuada en su reglamento.

Habiendo sido aprobado el nuevo Reglamento, la Junta Directiva, presentó en pleno su dimisión, procediéndose a elegir la nueva Junta, que quedó así constituida:

Presidente: don José Ramis de Ayreñor; Vice: don José Quint Zafortzas; Tesorero: don Andrés Barceló; Secretario: don Gabriel Font; Vice: don Santos Escutillas; Contador: don Joaquín Ochoa; Vice: don Bartomé Amorós; y Vocales: don Victoriano Ferrá, don Gabriel Pons, don José Llauger, don Pedro Barnat y don Jaime Juan.

El servicio aéreo Palma-Barcelona

El domingo a las 10 en punto de la mañana salió para Barcelona el hidro del mismo nombre tripulado por el piloto Bosco y el mecánico Anlet.

A las 4 de la tarde se hallaba de regreso en nuestro puerto.

Ayer a las 10 de la mañana salió para Barcelona el hidro Menorca pilotado por Spada llevando de mecánico a Anlet.

A las tres de la tarde de ayer recibió la Aero un telegrama de Barcelona anunciando que habían salido de aquel puerto el Menorca y el nuevo Savoia 16 bis pilotados respectivamente por los señores Spada y Passalava y los mecánicos Anlet y Duró.

A eso de las cuatro y con intervalo de pocos minutos han llegado los dos aparatos.

En el nuevo Savoia 16 bis vino el vocal de la Aero don Barnardo Barceló.

El nuevo aparato es del mismo tipo que el Colomar.

Antes salieron para Barcelona los señores Passalava y Duró, y hoy vendrá con el otro Savoia 16 bis que se halla en Barcelona.

De Ibiza, llegó el domingo, la gasolinera «Antonia Lopez», adquirida en arriendo por la sociedad Aero M. I. para auxilio de los aparatos y tripulantes de los mismos en caso de accidente.

Las condiciones de dicha embarcación las publicamos semanas atrás, al contratarla la Aero.

El Hogar del Porvenir

Un banquete

En el comedor del Hotel Continental tuvo lugar un banquete con que la sociedad cooperativa «El Hogar del Porvenir» quiso conmemorar el primer aniversario de la fundación de la misma, y la labor en tan poco tiempo realizada.

Se sentaron a la mesa unos cuarenta comensales, entre los cuales figuraban varias damas y señoritas.

Presidió el acto el Presidente de la citada sociedad don Manuel del Alisal, acompañado de otros miembros de la Junta Directiva.

Se sirvió bien comestivo de «menú» retirado durante la comida la más franca cordialidad y alegría.

A los brindis, el señor del Alisal, expresó en breve y sentidas palabras el objeto de lo que él llamó sencillamente una comida íntima, haciendo resaltar que no era la sociedad, sino el Consejo de Administración de la misma, el que había tenido la iniciativa de invitar a todos los elementos obreros que con tanta entera habían llevado a feliz término las obras de construcción de una de las fincas que forman parte del grupo de casas baratas, la cual el próximo domingo será adjudicada por sorteo entre los socieletes socios y de que actualmente consta «El Hogar del Porvenir» haciendo votos para el progreso constante de la asociación, y dando las gracias a todos por su asistencia.

A continuación hablaron el Reverendo don Francisco Reñés, Vice-

Doña Catalina Pujol y Pujol
Viuda de Horrach
Falleció ayer en "La Indolencia", a las tres de la tarde
HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS
R. P. D.
Sus desconsolados hijo, hija, hermanos, hija política y demás familia...

NEVERAS HELADORAS
VENTILADORES
CORTINAS ORIENTALES
El Aguila San Nicolás, 7 Palma

rio de La Vileta, el periodista don Santiago Delgado y el miembro del Consejo de Administración don Joaquín Navarro, agradeciendo la cooperación de la prensa, y abogando todos por la prosperidad de la asociación y por el aumento de las listas de los asociados.

Clausura de la Exposición de abanicos

Anteayer tuvo lugar la clausura de la «Exposición Artística» que con tanto éxito ha permanecido abierta por espacio de ocho días...

Y es halagoso poder consignar que el resultado económico no ha quedado en zaga, puesto que tal vez rebase la cifra de dos mil quinientas pesetas...

Hay que aplaudir la desinteresada voluntad de todas y cada una de las distinguidas señoras que han tenido a su cargo el despacho de billetes, la subasta de objetos y la venta de abanicos...

A las muchas felicitaciones que nos han llegado por el éxito alcanzado, no indicaremos nombres, por temor a omisiones lamentables...

han recibido las distinguidas señoras del Patronato, y demás personal organizador que ha venido realizando esta «Exposición Artística» unimos sinceramente la nuestra.

Curados en la Casa de Socorro

Gabriel Daviu, 27 años, Santa Clara, 5. Herida contusa en el dedo medio de la mano derecha.
Jaime Durán, 57 años, B. tonos, 7. Herida contusa en el labio superior, trabajando. Sutura.
Pedro Pons, 48 años, Tarreno. E. quince del tobillo del pé derecho, por caída.

De un asesinato

Hemos recibido la siguiente carta que con gusto publicamos: Sr. Director de LA ALMUDAINA.
May señor nuestro y de la más alta consideración:
Lefda en el periódico de su digna dirección, del día 28 la información que se publicó bajo el título de «Un asesinato en Búger»...

cometió ningún crimen; sino que, el vecino de esta villa F. Alemany, el sábado último regresando de ver a su novia que le tiene en Campañet, fué cobardemente asesinado en el término de esta villa y a unos cuatrocientos metros de distancia del mismo pueblo desde donde se oían ruidos, que de público se reconocieron, fueron varios los que oyeron los gritos y ayes que profirió el infelice. Al mismo tiempo es falso que el lugar del suceso trágico esté en el límite de ambos pueblos.

Por estar el asunto sub-judice y para no entorpecer la labor policíaca nada queremos decir del pánico que cuando en Búger al var que solo entre sus pacíficos moradores son buscados los autores de tan nefando crimen, que todos detestamos y condenamos, adrestando sean habidos el autor o autores.

En espera de que atenderá nuestro vivo deseo con graciosas anticipadas se ofrecen a V. d. ss. ss.
Miguel Aspó, Francisco Agulló, Cristóbal Capó, Lorenzo Siquier, Jaime Pons, P. Siquier, Jaime Benassar, Cristóbal Benassar, Miguel Payeras, Sebastián Payeras, Rafael Cardá, Pedro Pons, Cristóbal Capó, Juan Siquier.
Búger 30 Junio 1932.

Han sido libertados, por no reoer contra ellos cargo alguno, los dos vecinos de Búger que fueron detenidos como presuntos autores del asesinato.

Tampoco ha resultado cargo alguno contra un joven que también fué detenido, siendo en consecuencia, libertado.

El Juzgado de Inca activa las gestiones para descubrir a los autores del crimen que parece que hasta hoy están en el misterio.



El entierro del Director Gerente de la razón social «Tapices Vidal, S. A.», don Juan Vidal y Ros, que tuvo lugar el domingo a las ocho de la noche, en el Arribal de Santa Catalina, constituyó una verdadera demostración de duelo.

Formaban la fúnebre comitiva todos los asilados de las Hermanitas de los pobres, las niñas todas de las Miñonas, con la Comunidad de religiosas, a las que seguían las asiladas del Temple, también en gran número.

Luego venían las obreras de aquel centro fabril, formando larga hilera, una numerosa sección de hombres y empleados de la casa, detrás de los cuales seguía el coche mortuorio, figurando gran número de coronas dedicadas a la memoria del difunto.

Al funeral, celebrado en la mañana de ayer en la parroquial iglesia de la Inmaculada (San Magn) asistió también numerosísimo concurso, testimoniando así la estima y consideración en que era tenido el señor Vidal y Ros.

Reiteramos a su distinguida familia nuestro profundo condoleo, al tiempo que elevamos una oración al Eterno en sufragio del alma del finado.

Nuestro paisano don Gabriel Alou Bernat, Juez de Instrucción de Fonsagrada (Lugo) que iba en el auto que voló en el pueblo de Lastra, del que resultaron 14 heridos, cinco graves, solo tuvo

unas insignificantes lesiones que no le impidieron proceder a la instrucción de las diligencias sumarias.

Nos alegramos de que así sucediera.
Ayer salieron para Ibiza en el vapor «Isteño», el Dean de esta Catedral Muy Ilustre señor don Antonio M. Alcover y nuestro colaborador el Pbro. don Antonio Pont, párroco de Lluchmayor.

Para Barcelona, salieron anoche en el vapor «Mallorca», don Antonio Cañellas, don Miguel Perelló, don Antonio Binimelis, don José Bullán y don Juan Moll.

Anteayer llegó de Mahón a bordo del vapor «Menorca», el abogado y propagandista católico don José Font y Arbós.

Se encuentra restablecido de la dolencia que le retuvo en cama varios días nuestro distinguido amigo el ex-senador del Reino don Miguel Rosselló y Alemany.

Anteayer se recibió en esta ciudad la triste noticia del fallecimiento del rico comerciante y propietario de Montevideo, nuestro paisano don Miguel Jaume, hermano de don Andrés.

La familia Jaume recibió un telegrama anunciando su gravedad, y luego más tarde recibió otro anunciando el fatal desenlace, acaecido en la capital de Montevideo.

En el vapor «Rey Jaime I», salieron anteayer para Barcelona, con dirección a Madrid, el capitán general don Valeriano Weyler duque de Rubí, el capitán general de estas islas don Leopoldo Heredia y el gobernador civil don Javier Millán.

Pasaron a despedir a los distinguidos viajeros a bordo de dicho buque el general gobernador señor Challier, el jefe local del partido conservador señor Socas, el de los mauristas señor Guasp, el Alcalde señor Oliver Roca, el gobernador interino señor Lastra, el barón de Piñonar, el jefe local del partido weylerista y concejal señor Font y Montero, el teniente alcalde señor Comas y nutrida representación de jefes y oficiales de los distintos cuerpos que guarnecen esta plaza.

Para Barcelona, salieron anteayer en el vapor «Rey Jaime I», don José Salent, don Manuel Perdigó, don Juan Jordana y señora y don Sebastián Adrover y señora.

Ayer en el vapor «Mallorca», llegaron de Barcelona, don Miguel Castellet, don Juan París, don Bartolomé Frontera, don Jaime Claret y señora y don Miguel Sancho.

Ayer se publicó un número extraordinario del «Boletín Oficial» participando que se ha posesionado interinamente del mando del Gobierno civil el secretario de dicho centro señor Lastres.

Permanece en la clínica del Dr. Ferrando nuestro querido amigo el abogado y ex-concejal del Ayuntamiento don Luis Martí, para sufrir una delicada operación.

Se le ha practicado ya la operación previa, continuando el enfermo en situación satisfactoria.

Desearnos su pronta curación.

Tras larga y penosa enfermedad dejó de existir en Ibiza la distinguida y virtuosa señora doña Antonia Orfila, esposa

del Comandante del batallón cazadores de Ibiza don Nicolás Andreu. D. E. P.

Ayer regresó de su viaje a Madrid y Barcelona, el capitán de corbeta don Antonio Ferragut, recién nombrado segundo comandante de la Comandancia de Marina de Vigo.

También llegó ayer de Melilla y Barcelona, el teniente del tercio extranjero señor Bennassar, herido en un brazo.

En el vapor «Rey Jaime I», salieron anteayer para Barcelona, el Marqués del Solar del Mercedal, los Rds. Padres Francisco Quadras y Ramón M. Bolós, el gerente del Ferrocarril de Sóller don Jerónimo Estada y el cirujano don José Vicens.

Ayer llegó de Barcelona, en el vapor «Mallorca», el Dr. don Luis Frontera.

Ayer falleció en el caserío de la Indolencia la anciana y virtuosa señora doña Catalina Pujol Pujol, Vda. de Horrach. Gozaba la finada de generales simpatías de cuantos tuvieron ocasión de tratarla, por lo que su muerte ha sido sentidísima.

Reciba su familia y en particular sus hijos la expresión de nuestro más sentido pésame.

Muerto en un auto-camión

El Comandante de las fuerzas de la Guardia Civil del puesto de Alcudia comunicó por telégrafo al señor Gobernador lo siguiente con fecha del domingo día 2.

«Hoy cinco mañana auto-camión Alfabera de La Puebla conduciendo obreros de finca, á romaría Victoria-Alcudia, imprudente supesta, un obrero en delantera puso puerta mar ciudad Alcudia sacó cabeza tropezando con sillares arco producido su muerte golpe y arrojando otro obrero inmediato contusionándolo. Juzgado instruye diligencias. Obrero muerto llamado Martín Crespi Calder. Detalles correo.»

Dicho auto-camión se dirigía á Alcudia con unas cuarenta personas, cedido por un propietario don Joaquín Gal de Torrella para que sus obreros de la Alfabera, pudiesen asistir al Santuario de La Victoria de Alcudia.

Iba con ellos una banda de músicos. Al llegar el auto-camión á la llamada Puerta del Mar, que es de escasas dimensiones, el obrero más arriba citado se le ocurrió sacar la cabeza del auto, dando tan fuerte topetazo contra la pared que murió instantáneamente.

El impuesto francés sobre beneficios extraordinarios y los españoles

Ha quedado resuelto este largo y enojoso pleito que tiene mucho interés pues, afecta a los intereses de buen número de mallorquines que tienen sus «comeros» en Francia. Se recordará que cuando se estableció en Francia el impuesto sobre beneficios extraordinarios de la guerra,

se pretendió exigir a los españoles que explotaban negocios en aquel país, y éstos se negaron a pagarlo, apoyándose en el Tratado vigente entre Francia y España, por virtud del cual los españoles no vienen obligados a pagar impuestos de guerra que establezca Francia y viceversa.

El pleito tuvo muchas vicisitudes y apasionó a la opinión en ambos países, hasta el punto de que motivó más de una interpelación en el Congreso. Por fin, y a costa de no pocos esfuerzos, se consiguió que Francia aceptase el someter el asunto a un arbitraje internacional, conforme al convenio de la Haya. Fué nombrado árbitro M. Ador, ex presidente de la Confederación Helvética, el cual ha dictado su fallo de conformidad en un todo con el punto de vista español, o sea que los españoles no están obligados a pagar el impuesto de beneficios extraordinarios por los negocios realizados en Francia durante la guerra.

El pleito tuvo muchas vicisitudes y apasionó a la opinión en ambos países, hasta el punto de que motivó más de una interpelación en el Congreso. Por fin, y a costa de no pocos esfuerzos, se consiguió que Francia aceptase el someter el asunto a un arbitraje internacional, conforme al convenio de la Haya. Fué nombrado árbitro M. Ador, ex presidente de la Confederación Helvética, el cual ha dictado su fallo de conformidad en un todo con el punto de vista español, o sea que los españoles no están obligados a pagar el impuesto de beneficios extraordinarios por los negocios realizados en Francia durante la guerra.

Ayer llegó de Barcelona, en el vapor «Mallorca», el Dr. don Luis Frontera.

Ayer falleció en el caserío de la Indolencia la anciana y virtuosa señora doña Catalina Pujol Pujol, Vda. de Horrach. Gozaba la finada de generales simpatías de cuantos tuvieron ocasión de tratarla, por lo que su muerte ha sido sentidísima.

Reciba su familia y en particular sus hijos la expresión de nuestro más sentido pésame.

Muerto en un auto-camión

El Comandante de las fuerzas de la Guardia Civil del puesto de Alcudia comunicó por telégrafo al señor Gobernador lo siguiente con fecha del domingo día 2.

«Hoy cinco mañana auto-camión Alfabera de La Puebla conduciendo obreros de finca, á romaría Victoria-Alcudia, imprudente supesta, un obrero en delantera puso puerta mar ciudad Alcudia sacó cabeza tropezando con sillares arco producido su muerte golpe y arrojando otro obrero inmediato contusionándolo. Juzgado instruye diligencias. Obrero muerto llamado Martín Crespi Calder. Detalles correo.»

Dicho auto-camión se dirigía á Alcudia con unas cuarenta personas, cedido por un propietario don Joaquín Gal de Torrella para que sus obreros de la Alfabera, pudiesen asistir al Santuario de La Victoria de Alcudia.

Iba con ellos una banda de músicos. Al llegar el auto-camión á la llamada Puerta del Mar, que es de escasas dimensiones, el obrero más arriba citado se le ocurrió sacar la cabeza del auto, dando tan fuerte topetazo contra la pared que murió instantáneamente.

El impuesto francés sobre beneficios extraordinarios y los españoles

Ha quedado resuelto este largo y enojoso pleito que tiene mucho interés pues, afecta a los intereses de buen número de mallorquines que tienen sus «comeros» en Francia. Se recordará que cuando se estableció en Francia el impuesto sobre beneficios extraordinarios de la guerra,

Sociedades y Corporaciones
Caja de Ahorros y Monte de Piedad de las Baleares
Asociación de Beneficencia
Por acuerdo de la Junta Protectora el día 11 de Julio próximo y siguientes necesarios, de cuatro á siete de la tarde, en la sala de ventas de la Sociedad (Sol 19), se celebrará pública subasta para enajenar las garantías de los préstamos vencidos en el mes de Junio de 1931.

AVISO a los Sollerenses
El especialista ortopédico de los GRANDES ESTABLECIMIENTOS FRANCOSES DE A. CLAVERTÉ DE PARIS debía hospedarse en el HOTEL MARINA de Sóller, pero habiéndole sido comunicado que este Hotel no existe tiene el gusto de anunciar a su numerosa y distinguida clientela que se hospedará hoy á 4 de Julio en el HOTEL DEL FERROCARRIL donde recibirá a aquellas personas que deseen consultarle.

Plaza de Toros de Juca
Debiendo celebrarse el día 30 del actual, una corrida de novillos toros, en dicha Plaza, se hace público que los que deseen concurrir a la empresa de caballos, para dicha corrida, pueden presentarse propiamente, hasta el día 9 de los corrientes y hora de las 20 al Secretario de la Empresa don Pedro Coll, calle Mayor, n.º 23, Inca.

Regimiento de Infantería de Palma n.º 61
SUNISTRIO DE LECHE.—Presentar plegios cerrados al Comandante Mayor don Juan Garau.

Sorteo de acciones
Se hace público, a los efectos procedentes, que a tenor de lo preceptuado en la escritura de traspaso, por la cual don Francisco Miró se hizo cargo de la sociedad «El Gremio» fábrica de gaseras, y arreglados a lo que se previene en el artículo 8.º apartado letra D.º, el martes día 4 del actual, a las 5 de la tarde, en el domicilio de la Federación Patronal de Mallorca, (Palacio, 84) se procederá al sorteo para la AMORTIZACIÓN DE CINCUENTA ACCIONES de las emitidas por la referida entidad «El Gremio».

Automóvil
de marcas europeas, de 8 a 12 H. P., en buen estado, se adquirirá. Ofertas por escrito a «Casa Anunciadora», Palacio, 8.

Formas y tacones para calzado
Escaleras de mano
Carretillas para transporte
Poleas de madera
DEPOSITO
Sucesores de Ros, Riera y G.º S. en 6
Plaza de la Cárterra, 13 y 18
Teléfono, 84

TELEGRAMAS

Política

Madrid 2 a la 1
Hablando con Sanchez Guerra. Satsstecho y tallgado

Terminada la sesión del Congreso el señor Sanchez Guerra fué muy felicitado.

En los pasillos, hablando con los periodistas, dijo:
—Este debate sobre Marruecos me ha dado ocasión de decir claramente y de una manera concreta, cuales son los propósitos del Gobierno y de puntualizar las posiciones que debemos abandonar y las que debemos mantener.

Y estoy satisfecho, aunque me hallo muy fatigado, porque el día de hoy ha sido para mí de mucho trabajo, y he tenido que madrugar acostándome muy tarde.

Esta mañana he tenido que discursar en el Consejo de Estado, luego en el Ministerio de Estado, celebrando una extensa conferencia con el señor Fernandez Prada y nuestros Embajadores en París y Londres.

Mañana volveré al Ministerio para seguir conferenciando. No tendremos Consejo hasta el lunes, si hay tiempo en ese día.

Dice Bugallal. Bestetro y Prieto
El señor Bugallal nos ha dicho que el señor Bestetro está empeñado en hablar del asunto de Marruecos.

Pero como la totalidad está ya terminada, intervendrá en la discusión de un capítulo, pues no está satisfecho de cuanto lleva dicho sobre esta cuestión.

El señor Prieto (don Indalecio) desea también poner algunas apostillas al debate.

Oree el señor Bugallal que el lunes acabará la discusión del problema de Marruecos.
Luego se discutirá el articulado del presupuesto que se llevará por lo menos dos sesiones.

La Comisión de Presupuestos

La Comisión de Presupuestos del Senado se reunió ayer para dictaminar sobre los presupuestos aprobados en el Congreso.

Empezaron los vocales comiendo en el Congreso y no terminaron hasta dar por concluida la labor.

Información pública sobre la reforma de la ley de caza y pesca

Hasta el miércoles durará la información pública abierta por la Comisión permanente de Fomento acerca del Proyecto modificando la ley de caza y pesca.

Madrid 3 a las 17
Banquete

Con motivo de terminar sus trabajos la Comisión de Presupuestos del Congreso, se reunieron en fructuoso banquete los vocales de la misma en el Hotel Ritz.

Asistió el señor Bugallal, no pronunciando discursos.

Manifiestaciones del Subsecretario de la Presidencia

El Subsecretario de la Presidencia recibió a los periodistas manifestándoles que el señor Sanchez Guerra en la firma del Rey no puso ningún decreto.

Les añadió que el Presidente asistió a la boda del hijo del Conde de la Villana con una hija del Conde de Romanones.

Les añadió que cuando se cierran las Cortes el señor Sanchez Guerra irá a Canfranch.

Comida en la Embajada francesa

Esta noche se celebrará en la Embajada francesa una comida a la que asistirán los Reyes, nuestros Embajadores en París y Londres, los señores Sanchez Guerra, Fernandez Prada y otros diplomáticos que intervienen en la cuestión sobre Tanager.

La campaña de Africa

Madrid 2 a la 1
Telegrama oficial

El Alto Comisario participa que en los territorios de Ceuta, Tetuán y Larache no ocurre novedad.

En Melilla, la tarde de ayer, la guarnición de Ambar occidental hizo estallar con granadas de mano una mina puesta por el enemigo en una avanzada próxima que dicha posición establece durante el día. El lugar ocupado por la mina se ha descubierta al advertir la remoción de la tierra.

Ha volado la tercera escuadrilla de aparatos Havilland, bombardeando la antigua posición del morabo de Sidi Sagat, del que habían salido algunos individuos que bombardearon al aduar.

En el Peñón sin novedad.

En Alhucemas anoche fué relevado el destacamento del tercio. Hoy

La nueva el enemigo ha roto el fuego de cañón, siendo contestado.

No ocurre otra novedad.
Madrid 3 a las 7
Telegrama oficial

En Larache, Melilla y Alhucemas, sin novedad.

En el Peñón, continuó ayer noche la descarga del convoy, y a las once treinta hizo el enemigo un disparo de cañón, que fué contestado por la plaza, y a las 13'30 reanudó el fuego de cañón desde el emplazamiento de la playa, haciendo tres disparos, mas nuestros fuegos han sido dirigidos al citado emplazamiento, el cual ha quedado destruido en parte. Nosotros sin novedad en el personal y en el material.

Tampoco ocurre novedad en el territorio de Ceuta.

En Tetuán, esta mañana, un grupo de los que se destacaban del Yebel-Alam para romper el cerco de nuestras posiciones y llevar la alarma a nuestra zona de retaguardia, tuvo un encuentro con fuerzas del regimiento de Tarragona destacadas en Salan y con las columnas que salieron del zoco El Buharrax.

En el combate resultaron, por nuestra parte las siguientes bajas: alférez Urbano Ortega, muerto, y muertos también los soldados: Antonio Iglesias, Manuel García, Antonio Moreno, Antonio Sanchez, Fulgencio Fernandez, José Blanco Benito Fandango, Antonio Gómez y Antonio Guisols; heridos, los cabos Luis Azebal y Juan Gil y tres soldados; en total, un oficial muerto

Llegada del cadáver del teniente don Luis Forges.

A las nueve de la mañana llegó el tren conduciendo el cadáver del teniente don Luis Forges, siendo trasladado a la Sacramental de Almudena.

Le acompañan sus hermanos y los capitanes señores Motta y Aspelata.

Visitas al ministro de la Guerra.
Visitaron al ministro de la Guerra el senador señor Carracedo, los generales Farad y Ochoa y también los agriontores perjudicados de Melilla.

Desmitiendo una información.
En el ministerio de la Guerra se nos ha sido facilitada la siguiente nota oficiosa:
«Se ha presentado al ministro de la Guerra el general señor Castro Girona para manifestarle que carece en absoluto de fundamentos cuanto se expresa en el telegrama fechado en Zamora, (publicado por un periódico matutino el sábado último, comunicando supuestas declaraciones hechas por dicho general.

Senado

Madrid 3 a las 17
La reforma tributaria. El presupuesto de Estado

A las cuatro menos cuarto se

Exámenes de árabe

Melilla.—Se han celebrado exámenes de árabe presidiendo el coronel señor Lasquet.

Visita de inspección
Melilla.—Ha llegado de Tetuán el teniente coronel señor Seo, para inspeccionar los servicios del Centro Técnico.

Regreso de hidroaviones
Melilla.—Han regresado de Málaga los hidroaviones tripulados por los capitanes señores Wite y Franco y los tenientes señores Medina y Arizon.

Jura de la bandera
Han jurado la bandera los reclutas de Artillería.

Después se celebró una misa de campaña y se les sirvió un rancho extraordinario.

Llegada del general don Federico Berenguer.
En el expreso de Andalucía llegó el general don Federico Berenguer. Le esperaban varios generales y los jefes y oficiales de los Regimientos de Wad-Ras y Saboya y numerosos amigos.

Restaurant CONTINENTAL

CUBIERTOS A 3 PTAS.

Se sirven helados desde las 12 mañana

P. ALCOVER SUREDA

MEDICO CIRUJANO DEL HOSPITAL PROVINCIAL

Ofrece al público su consultorio de

CIRUJIA GENERAL

que ha TRASLADADO a la

CALLE DE SAN SEBASTIAN, NUM. 9

(Frente a los Pórticos)

Consulta de 11 a 1.

Máquina para lavar ropa

No necesita lavarse antes la ropa, la Máquina la coje sucia y la devuelve limpia

Las colocamos gratis a prueba.

CASA BUADES

MONJAS, 12 Y 14

abre la sesión bajo la presidencia del señor Sánchez Toca.

Ocupan el banco azul los ministros de Gracia y Justicia y Marina.

Se entra en la orden del día y se vota definitivamente el proyecto tributario.

Se aprueban igualmente otros dictámenes de fomento.

Segue el debate sobre el presupuesto de Estado.

(Entran en el salón los ministros señores Bergamín y Fernández Prada).

El señor Pérez Caballero consume el primer turno en contra.

Oree que el Ministerio de Estado debe volver al Palacio Real, puesto que las gestiones diplomáticas deben estar auxiliadas por la más alta representación de la Nación.

Madrid 3 a las 20

Final de la sesión. Se aprueba el presupuesto de Estado

El señor Fernández Prada reconoce la necesidad de reorganizar los servicios.

Justifica la política internacional seguida desde el año 1914, y niega que estemos apartados de la vida internacional.

Hemos intervenido, dice, en la Liga de las Naciones y en la Conferencia de Génova.

Es imposible concretar los puntos que llevaremos a la Conferencia de Tángier.

El señor Palomo se ocupa de las relaciones hispano-americanas, pidiendo que se envíen allí los hombres más capaces.

El señor Fernández Prada defiende de nuestros representantes en el Extranjero.

El señor Palomo pide la realización rápida de una Exposición Hispano-Americana en Sevilla, y que se haga un viaje cultural preñado por el Rey.

El señor Sánchez Guerra recoge gustoso la iniciativa.

Se aprueban los presupuestos del Ministerio de Estado.

Y se levanta la sesión.

Congreso

Madrid 3 a las 17

El señor Romeo pedirá que se cuente el número. Sigue el debate del presupuesto de Marruecos

Antes de comenzar la sesión, el señor Romeo anuncia que pedirá que se cuente el número de diputados.

Le llamó el presidente no consiguiendo disuadirle.

Comenzó la sesión a las cuatro de la tarde bajo la presidencia del señor Bugallal, ocupando el banco azul los señores Sánchez Guerra, Oleguer, Piniés y Calderón.

El señor Romeo pide votación nominal, aprobándose el acta por setenta y cuatro votos.

El señor Romeo solicita la lectura del artículo 184 del Reglamento relativo a la votación definitiva de los proyectos, pidiendo hablar sobre dicha lectura.

El señor Bugallal se niega a ello.

Se entra en la orden del día y continúa la discusión del presupuesto de Marruecos, discutiéndose el capítulo primero.

El señor Alvarado lo impugna.

Madrid 3 a las 20

Continúa la discusión

Censura la actuación y la intervención del Consejo Supremo de Guerra.

El señor Wais le contesta brevemente.

El señor Barcia consume el segundo turno en contra y dice que en la sesión del sábado no se ha fijado ninguna orientación al problema de Marruecos.

pelarle para que explicara unos conceptos relacionados con el Padre Baylla.

Tiene que hacer constar que contestando al señor Barcia, no aludió con lo dicho a ningún religioso, el cual es persona de toda su consideración, y con esto me adelanto al señor Sarradell, para darle esta aplicación y tenerme que ir al Senado.

Saló el señor Sánchez Guerra.

Interviene brevemente para decir, contestando al señor Besteiro, que la concertación liberal ha definido su conducta en Marruecos.

El señor Sarradell censura la actitud del Presidente del Consejo, sustentándose del salón.

Después de la explicación del señor Baladé, dice, yo someto el caso a la Cámara, no como diputado, sino como caballero.

El señor Bugallal le da explicaciones, sobre el haber sido llamado urgentemente en el Senado.

El señor Sarradell no se conforma con haber anunciado una sola intervención sobre las palabras y la actitud del Presidente.

Sin debate alguno se aprueban los cuatro capítulos primeros.

Al quinto hace algunas observaciones el señor Romeo, contestándole el señor Rodríguez Viguera.

Se aprueban todos los capítulos referentes a la sección de guerra.

Se ponen a discutir los presupuestos de Marina, aprobándose el capítulo tercero.

Luego se discute el proyecto de ley modificando el régimen de los monopolios de cerillas, censurándolo.

Pide que se declare una solicitud sobre una industria.

El señor Bergamín, contestando al señor Alba, dice que su propósito era que las cifras de los artículos del presupuesto no fueran tan elevadas.

Pero en realidad el impuesto ha venido aumentando los gastos.

Se volverá a reunir nuevamente con la Comisión de presupuestos, por lo que indicará alguna rebaja.

El señor Alba se congratula de las palabras del señor Bergamín.

Se aprueba el dictamen de los monopolios de cerillas, votándose definitivamente.

Y se levanta la sesión.

Contracciones

Madrid 3 a las 17

Interior fin de mes.	68'50
Interior fin de mes.	00'00
Amortizable 5 p. g.	94'80
Amortizable 4 p. g.	00'00
Banco de España.	550'00
Compañía Tabacalera.	240'00
Exterior.	84'00
Francos.	56'38
Libras.	28'30
Carpetas interiores.	69'95
Marcos.	1'55
Liras.	29'95
Dólares.	6'43
Coronas.	00'00
Bonos del Tesoro.	102'50

De conflictos sociales

Madrid 2 a la 1

Fórmula de arreglo rechazada

Oviedo.—Los obreros mineros rechazan la fórmula de arreglo de la huelga planteada, propuesta por el Gobierno y que había sido aceptada por los patronos.

Esta fórmula es idéntica a las anteriores que habían sido ya rechazadas.

El gobernador está dispuesto a intervenir en el asunto, y buscar otra fórmula, para ver de solucionar de un modo definitivo el conflicto.

Madrid 3 a las 17

Detalles del accidente automovilista de ayer.

Hemos averiguado nuevos detalles del accidente automovilista de ayer.

Resulta que el muerto es el coronel de ingenieros retirado D. Francisco del Río.

En el coche iba solo el chófer en período de pruebas.

El Rey a Biarritz. Las Relmas a San Sebastián.

Se asegura que el Rey irá el día 9 del actual a Biarritz.

La Reina Cristina marchará mañana a San Sebastián y el día 8 irá la Reina Victoria con sus hijos.

ENQUETA

Brochas para afeitar a 5 céntimos una

CASA BUADES (Plaza de Cort)

Noticias del Extranjero

Barcelona 2 a la 1

Conferencia de Vandervelde

París.—Esta noche a las ocho, se estacionó ante el edificio de la Academia de Geografía, numeroso gentío que esperaba la llegada del ex ministro belga señor Vandervelde, que iba a dar una conferencia sobre el proceso seguido en Moscú, contra los socialistas revolucionarios.

Se produjo una pequeña reyerta entre comunistas y socialistas, por pretender los primeros entrar a viva fuerza en el local. El público se puso de parte de los socialistas, obligando a marcharse a los comunistas.

Los militantes comunistas Frosard, Bernard y Pioch, que querían asistir a la conferencia para discutir en ella con el señor Vandervelde, no pudieron lograr su propósito por impedirles los socialistas el acceso al salón en que había de tener lugar el acto.

Unos cuantos comunistas que estaban cantando la Internacional fuera del edificio, fueron dispersados poco a poco por la policía.

El señor Vandervelde reanudó en su conferencia las circunstancias en que aceptó la defensa ante el Tribunal de Moscú de los socialistas revolucionarios, y las peripecias del proceso.

Terminó censurando a determinados organismos socialistas, entre ellos y sobre todo, la administración de Justicia, y pidiendo al proletariado francés y al del mundo entero que intervenga para impedir que sean condenados dichos revolucionarios, porque esa condena habría de ir contra toda justicia.

La eficacia de la conferencia de la Haya

La Haya.—La impresión general, causada por la Conferencia, es la de que si ésta consigue mantenerse dentro de su carácter puramente informativo, puede durar dos meses.

De lo contrario, se espera muy poco del éxito de la Conferencia; y aun sin hacer esta salvedad, son pocos los delegados que tienen grandes esperanzas puestas en la eficacia de estas reuniones, pues son tantas las necesidades de Rusia y es tan grande la divergencia que existe entre los Soviets y las demás potencias, que no hay muchos motivos para sentirse optimista.

Los bolchevistas contra Estonia

Londres.—Se sabe oficialmente que los bolchevistas han concentrado considerables fuerzas cerca de Labors (en la frontera estoniana al Sur de Pakov). Los comisarios bolchevistas incitan a las tropas a atacar a Estonia para apoderarse de los cereales que se hallan almacenados en Reval.

Tres oficiales Ingleses ahorcados en Holanda

París.—Le comunique de Londres a «Le Matin» que tres oficiales ingleses capturados en Acroon por las fuerzas republicanas, han sido ahorcados.

La fiesta del 14 de Julio en París

París.—Este año habrá una importante revista militar el 14 de julio. El ministro de la Guerra, señor Maginot, se propone que sea una de las más atractivas e importantes que se han celebrado en París. En ella desfilará todo lo que constituye el ultraje de un ejército moderno: Cañones y obuses de todos calibres, tractores, autos-ametralladoras, tanques, etc., sin contar la escuadrilla de aviones y el material aerostático.

La solemnidad será completada por una ceremonia sin precedentes: tres mariscales de Francia, Lyautoy, Franchet d'Esperey y Fayolle recibirán oficialmente ante las tropas reunidas el bastón de mariscal de manos del presidente de la República.

Huelga de ferroviarios

Washington.—La orden de huelga dada a 400,000 obreros de los talleres ferroviarios ha sido suspendida para permitir la reunión de una Conferencia convocada con fines de conciliación por la Comisión de ferrocarriles del ministerio del Trabajo.

Asistirán a esta Conferencia los representantes de la Compañía y los directores de los seis Sindicatos de los talleres ferroviarios.

Barcelona 3 a las 22

Aviador que dá la vuelta al mundo.

Atenas.—Comunican de Corfú, que ha llegado el aviador Blake que salió de Inglaterra con el propósito de dar la vuelta al mundo.

Descubrimiento de una asociación destinada a cometer asesinatos políticos.

Berlin.—Dicen de Hamburgo, que la policía de aquella ciudad que tanto ha contribuido en la identificación de los asesinos de Rathenau, ha descubierto que en la asociación «Ónsl» había una sección destinada a cometer asesinatos políticos, perteneciendo a esta asociación los agresores de Rathenau.

Parece que tenía en lista a doce personalidades de primera categoría entre ellas, al banquero señor Max Vurburg, que parece facilita subsidios a los militares nacionalistas, así como al director del periódico «Berliner Tageblatt» señor Teodoro Wolf.

En Thuringia han sido detenidos varios afiliados a la asociación «Ónsl», habiéndose incautado la policía de documentos interesantes.

En virtud de un decreto de protección a la república han sido disueltas unas veinte asociaciones nacionalistas sospechosas de propagar actos subversivos.

Los funerales del Príncipe de Mónaco.

Niza.—Los funerales del Príncipe de Mónaco, se celebrarán el ocho del corriente.

Transmisión de una herencia que costará 60 millones de dólares.

New York.—Según el periódico «New York Herald» los herederos del hermano del multimillonario señor Rockefeller, deberán pagar al estado, como derechos de transmisión de herencia, 60 millones de dólares.

El curso del marco

París.—Según el periódico «Le Journal», el gobierno alemán desiste de pedir autorización para el curso del marco.

El asesinato de Rathenau ya estaba proyectado cuando éste fué a Génova.

Berlin.—Según el periódico «Berliner Tageblatt» el asesinato de Rathenau había sido proyectado cuando el viaje de éste a Génova.

Añade que el estudiante Gunther, uno de los principales cómplices había sido secretario de Lundenorf.

CORRESPONSAL

Noticias de Barcelona

Barcelona 2 a la 1

Derrumbamiento de una pared. Niña herida

Esta noche en la calle de Sardañola se derrumbó una pared, cogiendo debajo una niña llamada Hortencia Comas, de nueve años de edad, quedando en estado gravísimo.

Ha sido inmediatamente conducida al Hospital Civil.

Hallazgo de prendas robadas. Detenciones

Los carabineros de servicio en el muelle de la Barceloneta, en virtud de una confidencia, han practicado un registro en un bar de aquella barriada, encontrando 297 kilogramos de bordados y varias piezas de ropa interior, procedentes de un robo efectuado hace tres días en un almacén de confecciones de la calle de Mallorca.

Se han practicado dos detenciones.

Para exponer el cuadro «La Vicaría»

El Municipio de la ciudad de Reus, patria de Fortuny, ha pedido autorización para poder exponer el célebre cuadro «La Vicaría» en aquella ciudad.

Es probable que la Junta del Museo accederá a la petición, si se ofrecen las debidas garantías de seguridad.

Italiano puesto en libertad

El súbdito italiano detenido por sospechas de que formase parte de la cuadrilla que se dedicaba al robo de maletas de los trenes, después de interrogado por el Juez ha sido puesto en libertad, por no resultarle cargo alguno.

El grupo de la Integridad maurista

El grupo denominado de la Integridad maurista, en una nota que publica, dice que después de haber consultado sobre su actitud respecto del nuevo partido popular, cree que se deben afirmar más que nunca en las convicciones mauristas, sin perjuicio de poder desear una aproximación con todos aquellos otros elementos decididamente derechistas.

Barcelona 3 a las 20

Asesinato del director de «La Hispano Alemana de Eleccidad»

Al mediodía de ayer, los mozos de escuadra que estaban prestando servicio en Vallvidrera, encontraron en el monte llamado Turó de Espinagos, a un hombre herido de cuatro balazos en el vientre, que poco después falleció.

Resultó ser el súbdito alemán señor Carlos Käler, de 45 años, director de «La Hispano Alemana de Eleccidad», domiciliado en esta ciudad.

El móvil del crimen fué el robo. Los agresores fueron vistos por unos excursionistas en dirección de San Ougat.

Vuelco de un automóvil. Un muerto y varios heridos.

Ayer venía de Manlleu hacia Barcelona el médico don Agustín Pujol en un auto de su propiedad, recién adquirido; lo acompañaban personas de su familia.

Al llegar cerca de Centelles, estalló un neumático, volcando el auto y resultando el señor Pujol muerto y heridos los demás acompañantes.

Los heridos fueron asistidos por los vecinos de Centelles.

Regreso del Capitán General.

De Madrid ha regresado el Capitán General de esta región señor Primo de Rivera.

Un auto mata a un jornalero

En la calle de Ballén un auto atropelló a Domingo Torres, jornalero, de 45 años, resultando muerto.

El chófer «hayó abandonando el auto que ha sido conducido al Depósito Municipal.

Detención de dos autores del atraco de la joyería de la Plaza de Santa Ana.

La policía ha detenido a dos individuos, por sospechas de estar complicados, en el atraco de la joyería de la Plaza de Santa Ana.

Conducidos a presencia del Jefe, éste ha dicho que le parecía reconocer a uno, pero sin asegurarlo, pero recibió los golpes con tal rapidez, que no pudo fijarse.

A última hora se decía que los detenidos habían confesado su participación en el delito.

Suspensión de una causa

Ha sido de nuevo suspendida la causa por el atentado de la bomba en auto que se perpetró el día de la fiesta de los somatenes; de manera que no se verá la causa hasta el próximo cuatrimestre.

BUXAREU

Baleares fuera de Baleares

Barcelona 3 a las 20

Salida para Madrid de los señores Weyler, Javier y Heredia.

En el expreso, han marchado a Madrid el Capitán General señor Weyler, el Gobernador de Baleares señor Javier Millán y el Capitán general de las islas don Leopoldo Heredia.

CORRESPONSAL

DROGUERIA

Acreditada, se vende por no poderla atender debidamente.

Para informes: Drogueria Hijo de José Juan, calle de la Marina, n.º 20.

Mulo y mula

de unos ocho palmos, con arcos y varios carros, se venden. Baxón «Osa Anunciadora».

José Abrines

Cirujía General, Enfermedades Garganta, Nariz y Oído.

Consulta de 11 a 1 y de 5 a 6 San Cayetano, n.º 11

Se vende automóvil europeo 810 HP, con Límone. Garage Andrés Barceló, P. Libertad, 9.

POLVOS CARMEN GUIDOR

Adherentes, frescos e invisibles
Exquisitamente perfumados
Incomparables

Sea su propio molinero con el

Molino JRUS

para piensos, harina panificable y
trituration en general.
Representante general para España

D. BEYA

Diagonal, 855 Barcelona

Traiga sus granos y verá como son
trabajados en la instalación demo-
strativa del representante para Ba-
lears

MIGUEL RAMIS LLABRES

"Labor y Fuerza,"

Sindicato, 194 Teléfono, 285



Malestares de Mujer

Cuando las reglas son irregulares, descoloridas o
demasiado abundantes. Cuando, al acercarse la época
de las mismas, la mujer advierte ciertos malestares
característicos: bochornos, vahidos, flojedades, vientre
hinchado, cólicos secos, jaquecas, neuralgias, hay que
tener cuidado. La sangre está enturbada, empobre-
cida, cargada de impurezas; el organismo está des-
arreglado, y hay que temer todas las complicaciones.
Se impone una acción depurativa y modificadora.
Hay que practicar, sin tardanza, curas repetidas de

Depurativo Richelet

que procura a las mujeres reglas normales de du-
ración y de cantidad, reduce el dolor, suprime los flujos
blancos, restablece la circulación y protege el orga-
nismo contra los accidentes causados por las men-
struaciones defeciosas y las transformaciones genitales.

Cada frasco va acompañado de un folleto explicativo. En todas las buenas
farmacias. Laboratorio L. Richelet, de Sedán, 6, rue de Belfort, Bayonne (Francia).

SIFILIS EL ROOB LAMBER

Inmejorable reconstituyente y refrescante de la san-
gre, cura radicalmente las enfermedades sífilíticas y
todas sus consecuencias, dolores de los huesos, man-
chas de la piel herpético, albuminuria, escrófulas,
linfatismo, neurastenia, diabetes, parálisis, cefalalgia,
dispepsia, afección de la vista, palidez de los
tegumentos, decoloración de las uñas, dolores de ca-
beza, neuralgia facial, palpitaciones del corazón, so-
focación, digestión difícil, dificultad de los trabajos
intelectuales y musculares, laxitud, insomnio, delirio,
alucinación, hinchazón, edema, etc.

Un frasco de Roob Lamber 3'25 ptas.

VENEREO LOS CONFITES LAMBER

Dan a las enfermedades urinarias el estado normal,
quitan y calman instantáneamente el escorzor y la
frecuencia de orinar, los únicos que curan radical-
mente las estrecheces, prostatitis, cistitis, catarros,
cálculos, incontinencia de orina, uretritis, flujos blan-
cos de las mujeres, blenorragia, (gota militar) cata-
rros de la vejiga, etc.

Una caja de Confites Lamber 4'25 Ptas.

DEPOSITO EN PALMA DE MALLORCA
CENTRO FARMACEUTICO

y de venta en todas las Farmacias de la isla

Para consultas gratuitas dirigir las cartas Medica-
mentos Lamber, Claris, 56, Barcelona, que se
contestara seguidamente y con toda reserva.

NO DEJARSE ENGAÑAR

Exigid siempre
la LEGIA marca **La Graciosa**

Por su calidad y entre otros usos es la que
mejor limpia la ropa sin perjudicarla:

La única que supera a todas las demás marcas similares

Fabricante: PEDRO J. MERCADAL-Sucesor de F. Qujada

Sucursal en Palma: CORDELERIA, 44.

Fábrica en Hostalets: REINA VIOLANTE, 11 y 13

DE VENTA: EN DROGUERIAS Y ULTRAMARINOS

Conservación e higiene de la boca

Tendrá la BOCA sana, la dentadura blanca y fuerte y no
padecerá dolores de muelas, al que use el elixir y los pol-
vos de

MENTHOLINA que prepara el DR. ANDREU

Su uso blanquea los dientes, aromatiza el aliento,
calma el dolor de muelas y fortifica las encías, evitando las
caries y la oscilación de la dentadura. LA MENTHOLINA
de polvo usada con el elixir aumenta el brillo y la blancura
en los dientes.

Pídase en la Rambla de Cataluña, 60, y en las demás
farmacias. En Palma se expende en la Farmacia de J. Su-
reda y Lliteras.



Servicios de la Compañía Trasatlántica

LÍNEAS A ANTILLAS, MEXICO, NEW-YORK
Y COSTA FIRME

El vapor **MONSERRAT** saldrá el 25 de Julio de Bar-
celona, el 26 de Valencia, el 28 de Málaga y el 30
de Cádiz, para New-York, Habana, y Veracruz.

El vapor **ALFONSO XIII** saldrá el 17 de
Julio de Bilbao, el 19 de Santander, el 20 de
Gijón y el 21 de Coruña, para Habana y Veracruz.
Admite carga y pasaje para Habana y Veracruz
con trasbordo en Habana.

El vapor **BUENOS AIRES** saldrá el día 10 de Julio de
Barcelona, el 11 de Valencia, el 13 de Málaga y el
15 de Cádiz, para Las Palmas, Santa Cruz de Te-
nerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Ha-
bana, Colón, Sabanilla, Curaçao, Puerto Cabello
y La Guayra. Se admite carga y pasaje con tra-
sbordo para Veracruz.

LÍNEA DE BUENOS AIRES
El vapor **REINA VICTORIA EUGENIA** saldrá el 4 de
Julio de Barcelona, el 5 de Málaga y el 7 de
Cádiz, para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y
Buenos Aires.

LÍNEA DE FILIPINAS
El vapor **ISLA DE PANAY** saldrá el día de Julio
de Barcelona, para Port-Said, Colombo, Singapur y
Manila.

LÍNEA DE FERNANDO POO
El vapor **CATALUÑA** saldrá el día de
Julio de Barcelona, con escalas en Valencia,
y Alicante, y el de Cádiz para Las Palmas,
Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma,
demás escalas intermedias y Fernando Poo.

Además de los indicados servicios, la Compañía Trasat-
lántica tiene establecidos los especiales de los puertos del
Mediterráneo a Nueva York, puertos del Cantábrico a Nueva
York y la Línea de Barcelona a Filipinas, cuyas salidas no
son fijas y se anunciarán oportunamente en cada viaje.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más
favorables, y pasajeros, a quienes la Compañía da aloja-
miento y trato esmerado como ha acreditado en su dilatado
servicio. Todos los vapores tienen Telegrafía sin hilos.

Agentes en Palma de Mallorca Jaime M. Granada Plaza
Antonio Maura, 4.

Oficiales zapateros Se alquila

Primer pi-
so recién
construido, con espléndido de-
corado y cuarto de baño, reci-
biendo todas sus dependencias
ventilación directa. Calle del
31 Diciembre, núm 78, (En-
sanche). Razón Teresas, nú-
mero 11.

Pazolanas

Desearnos entrar en relación
con persona que posea o pue-
da informarnos respecto a ya-
cimientos de PUZOLANAS.
Escribir n.º 52 Tiroleses, Pe-
layo, 1, Barcelona.

Saldos, se compran

de toda clase de géneros. Pa-
go en el acto. José Ripoll,
PEÑA, Pasaje Maneu, 18.

Calados

se hacen a BLUSAS, VESTI-
DOS y ROPA BLANCA.
Se PLISAN FALDAS y bor-
don vestidos
Calle PALACIO, 40, (Pétri-
cos).

Pasajes

Habana, Buenos Aires, Fran-
cia, y cualquier punto de las
Américas.
Nota: Arreglo de toda clase
de documentación para em-
barcarse en 24 horas.
Para informes: Pedro Pons,
Hostalets, n.º 87.

En San Alegre hay una casa
alquilar, bien situada, frente
a «Villa Carmen».

Se ofrece p.º alqui-
lar principal, espacioso, con agua
canalizada. Informes Gloria,
20, entresuelo.

Se vende en Valldemosa

a la entrada del pueblo, una
finca y un solar con las pae-
res montadas hasta el primer
piso, con agua, todo junto y
también se venden dos cuar-
teradas y media de terreno
poblado de olivar. Para infor-
mes Sindicato, 123, Tienda.

Se vende Historia

Universal
completamente nueva, encu-
dernada (16 tomos) por 200
pesetas. Para informes «Ca-
sa Anunciadora», Palacio, 8.

Automóvil

europ. o
último
modelo, muy bien equipado,
con alumbrado eléctrico, for-
ma torpedo seis asientos, ven-
do a toda prueba. No compr-
sin verlo y probarlo. Capu-
chinas, 27, Palma.

Mesas escritorio

se venden
dos. Informar
en la «Casa Anuncia-
dora».

El Reumatismo

Al decir a ustedes que España es la Nación más cas-
tigada y la generalidad sufre reuma o dolor, no habré
dicho ninguna mentira, pues desgraciadamente es la
verdad y naturalmente hay que tomar todas aquellas
precauciones para curarse, puesto que sabido es que
descuidarse unos días es condenarse para toda la vida.

EL GOTOL

medicamento descubierto por un eminente profesor que
después de varios años de estudios ha logrado impo-
nerse de una manera tan poderosa a las enfermedades
del reuma, o dolor, que con una sola friga de EL GO-
TOL el enfermo queda aliviado de tal manera que pue-
de considerarse curado.

Pues, si los que padecen de reuma o dolor hiciesen
uso de tan milagroso medicamento y se tomaran la mo-
lestia de leer el prospecto que va acompañado en cada
frasco se convencerían que el GOTOL es el medica-
mento que buscaban para curarse radicalmente.

El que padece de una de las enfermedades que in-
dicamos a continuación o al primer momento de presen-
tarse un síntoma de ella, acuda al GOTOL, podrá luego
convencerse que nuestra indicación es merecedora de
un verdadero agradecimiento.

Reumatismo, Dolores nerviosos o Neuralgias, Jaque-
cas, Hemicráneas (migraña), Cefaleas, etc.
Depósito en Palma de Mallorca CENTRO FARMACI-
CEUTICO y de venta en todas las Farmacias de la Isla.



El neumático



FISK

Nació para dominar en el mundo

Compre el cochecito KOCO

Razón: M. NICOLAU
TELEFONO, 311 CONQUISTADOR, 30, 1.º



No irritan, no producen NAUSEAS ni COLICOS

LA TOS

ya sea catarral
o de costipado,
secas nerviosas,
ronca, fatigosa y la llamada vulgarmente de sangre
por fuerte y crónica que sea, se cura y se alivia
siempre con las

PASTILLAS DEL DR. ANDREU

Son tan rápidas y seguros los efectos de estas pas-
tillas que a las primeras tomas se siente ya un alivio
que sorprende y anima, el pecho y la garganta se
suavizan, se produce la expectoración con facilidad y
casi siempre desaparece la TOS por completo
antes de terminar la caja.

Los que tengan ASMA o soñación de
cualquier clase usen los CIGARRILLOS ANTIESMA-
TICOS que prepara el mismo DR. ANDREU y se lo
quitarán al instante. Los ataques de asma por la
noche se calma también al momento con sus PAPE-
LES AZOADOS: basta quemar uno dentro de la habi-
tación para que el enfermo pueda dormir tranquilo
toda la noche.

En Palma se expende en la Farmacia de J. SUREDA LLIBREAS

Accidentes nerviosos EPILEPSIA

Convulsiones, vértices, temblores, desvanecimientos, agi-
tación nocturna, insomnios, palpitaciones, migraña, pérdida
de la memoria, asma, congestiones cerebrales y demás enfer-
medades nerviosas, se curan tomando el acreditado ELIXIR
BESTRAN POLIBROMURADO.

Venta: Farmacia Bertrán, calle Junqueras, 11, Barcelo-
na. En Palma: san Valenzuela, CENTRO FARMACI-
CEUTICO, Vda. José Juan y buenas farmacias.

Alerta! Alerta! Alerta!

Se ofrecen en esta población aguas minerales como pro-
cedentes de los manantiales VIEJY CATALAN, sin serlo.
Llamamos la atención de los consumidores para que no
se dejen sorprender y para que se fijen bien en las botellas
que las ofrecen, que las de los manantiales Viejy Catalán
llevan tapones, cápsulas, presintos y etiquetas con el nom-
bre «Sociedad Aréolina Viejy Catalán», y por lo tanto de-
ben de proceder de dichos manantiales las que no las lle-
van.